

# 沙田镇设立“共享药箱” 居民慷慨解囊弘扬邻里互助时代新风

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)疫情当前,居民群众就医购药需求持续增加。为大力践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,弘扬邻里和睦、守望相助的时代新风,提升居民用药的科学性,沙田镇发挥新时代文明实践中心及站点作用,倡导站点设立“共享药箱”,居民在满足自身家庭用药需求的前提下,将药品、抗原试剂、体温计、消毒液等防疫物资捐赠至站点的“共享药箱”,让有限的药品资源发挥最大的作用。

自村(社区)新时代文明实践站设置“共享药箱”以来,越来越多的热心市民,积极加入到爱心接力中,不断补充着药箱里的药品、抗原试剂、体温计、消毒液等防疫物品。

在立沙花园新时代文明实践站,住在24栋的邓婆婆一早就将自己家中多余的感冒冲剂拿来捐赠。此外,居住在21栋的小朋友也将自家多余的药品送来,丰富“共享药箱”的藏药,希望通过自己的一点爱心帮助到更多有需要的人。他希望疫情快点结束,大家就快点康复。

据了解,实践站志愿者通过朋友圈、微信群去发动社区居民主动捐赠家里余药,捐到共享药箱,分享给更多有需要的家庭。有需要的居民通过微信跟实践站志愿者联系,完成线上登记相关信息,在周二至周日(上午9点~11点)现场免费领取。

当前,医疗服务、药品供应在短期内面临较大压力,为进一步凝聚邻里守望、与邻为亲的互助精神,沙田镇新时代文明实践中心倡导各村(社区)新时代文明实践站大力宣传倡导“有余药、可分享”的友善精神,结合实际设置“共享药箱”,倡导本村居民朋友在满足自身及家人用药需求外,能够将多余的防疫药品共享,共同传递温暖。同时重点发挥文明实践站志愿服务力量,主动为邻里,特别是孤寡老人、残疾人、行动不便等特殊群体提供购药送药等力所能及的帮助,奉献一份爱心、贡献一份力量。



居民将防疫物资捐赠至“共享药箱”

## 沙田镇加大监管力度 全力保障药品价格稳定

本报讯(文/通讯员 周慧诗)连日来,沙田镇持续发力,坚持劲头不松、力度不减,加大涉疫物资价格专项执法力度,保持价格监管的高压态势,全面遏制价格违法行为,严厉打击囤积药品。

检查人员来到民田大街一家药店,对该药店的证照、药品进货台账、销售台账、药品供应等有关档案资料进行检查,重点对各类药品明码标价及价格行情,是否存在哄抬物价、价格欺诈等违法行为进行检查,并对药店经营者进行提醒告诫。

目前,辖区药店内布洛芬、对乙酰氨基酚等退烧类药品,以及小柴胡颗粒、复方氨酚胺类感冒药以及部分中成药较为紧缺,但药品价格总体稳定,暂未发现哄抬物价、价格欺诈等违法行为和不正当竞争行为。

检查人员要求药店经营者要牢固树立主体意识,加强自查自律,杜绝哄抬物价、囤积药品等违法行为。在做好药品价格管理的同时,积极拓展货源,想方设法加大退烧类和感冒类药品的采购,确保沙田镇药品供应充足。



检查人员在药店检查药品相关台账

## 沙田镇开展健康爱心包发放活动

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)加强老年人的防护,尤其是困难老年人,是当前阶段疫情防控的当务之急。为做好全镇民政服务对象的服务保障工作,近日,沙田镇开展健康爱心包发放活动,切实帮助他们提高防护能力,减少疫情感染风险。

每份健康爱心包配置了N95口罩、医用外科口罩、维生素C、抗原检测试剂等防疫物资,能满足长者的外出防护需求。双百社工通过上门关怀的形式,为困难长者派送健康爱心包的同时,细心讲解抗原检测试剂的使

用方法及防疫物资的佩戴方式,确保服务对象能够正确使用,做好防护。

“太及时了!我正愁因行动不便无法去进行核酸检测,这下可以在家就测出自己是否已经康复了”。今年60多岁的陈叔对前来赠送物资的工作人员笑着说道。

本次活动,沙田镇累计将250份健康爱心包陆续派发到沙田镇低保、特困、困难老年人等群体手里。接下来,沙田镇将持续做好老年人的服务保障工作,时刻关注他们的需求,及时排忧解难,守护居民健康,传递爱与力量。

## “阳康”后要继续戴口罩 做好个人防护

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)目前大量新冠病毒感染者逐渐“阳康”,很多人也已经陆续返回工作岗位。沙田镇疾控中心医师提醒,市民在“阳康”之后也要继续坚持佩戴口罩,做好个人防护,既保护自己,也保护他人。

在沙田镇社卫中心门诊,不少市民正在排队就诊。当中很大一部分是“阳康”后还存在感冒、咳嗽等症状,为帮助和指导处于恢复期的新冠病毒感染者自我健康管理,沙田镇疾控中心医师对市民关心的典型症状进行了详细解答。

沙田镇疾控中心医师聂源安介绍,对于咳嗽问题,大家不需要太心慌。咳嗽是一种很常见的症状,是机体的一种保护性反射,咳嗽的作用是清除呼吸道中的垃圾,包括微生物、吸入颗粒、炎症产生的分泌物等。“阳康”人群一般咳嗽持续一到两周。但是需要注意的是,出现咳嗽加重、反复发烧、稍微活动就

出现严重气促、胸闷、胸痛等症状就得及时就医。不管是运动还是工作,只要累了就要注意休息。

此外,医生还特别提醒,就算是“阳康”,广大市民也应继续做好个人防护,既保护自己,也保护他人。如市民感染了新冠病毒,六个月内不能接种加强针。冬季容易发生流感、水痘等传染病,需要做好防护。如出门在外的时候,还要戴好口罩,勤洗手,做好手部卫生,要保持社交距离。在家里做好日常消毒清洁,勤通风。

另外,随着春节临近,亲友走动聚餐变多。在本地感染过新冠病毒的人到外地后,仍有一定感染风险,沙田镇疾控中心提醒,由于不同地区疫情形势不同,大规模的人员流动对疫情的发展可能会起到一定推动作用,市民还是要做好个人防护,尽量减少流动。

## 19个路段太阳能违停球正式“上岗”

本报讯(文/通讯员 周慧诗)2022年12月28日起,沙田启用一批太阳能流动违停球,对禁停路段的车辆违停违法行为进行取证,进一步净化辖区道路交通环境,保障道路交通安全、有序、畅通,减少和预防道路交通事故的发生。

本次安装太阳能违停球的路段包括环保路多段、振海西路、沿河路顺丰门口路段等19处路段、路口,前期沙田交警大队通过平安沙田、东莞沙田等公众号向社会公告,并于2022年12月28日正式上岗。

沙田交警大队介绍,除了固定路段外,还有一套是流动违停球安装在警用摩托

车,主要是对违停路段,特别是容易拥堵的路段进行违停抓拍。如在违停的路段,违规停车后违停球会自动抓拍识别,后台通过短信提醒车主。如10分钟之内车辆离开将不进行处罚;如收到短信10分钟之内车辆未离开,按照交通违章行为进行罚款200元,不记分。

沙田交警提醒广大驾驶员朋友,安装太阳能违停球目的在于进一步净化辖区道路交通环境,保障道路交通安全、有序、畅通,减少和预防道路交通事故的发生,请广大驾驶员留意现场交通标志要求,守法行驶、守法停车。

## 沙田环湖公园新增两个停车场

本报讯(文/通讯员 周慧诗)日前,沙田镇进港中路沙田环湖公园附近的两个公共停车场已经完成规划和设置,从而解决了前往沙田环湖公园(沙田服务大楼对面)游玩的市民停车难问题。

随着疫情防控政策的调整,群众出行意愿强烈,前往沙田环湖公园(沙田服务大楼对面)游玩的市民不断增多,导致进港中路环湖公园路段乱停放现象较为突出,严重影响道路通行,构成交通安全隐患。

为规范停车秩序,同时满足市民停车需求,镇政府组织相关职能部门经现场调研勘察和充分协

调,在进港中路东莞港路段一侧开辟场地,规划设置了两个公共停车场,为市民提供免费停车服务。目前,这两个停车场已经启用。

据交警部门负责人介绍,停车场仅限小轿车停放,前往沙田环湖公园(沙田服务大楼对面)游玩的市民在停车场停车后,可步行经桥下绿道进出公园,十分安全和便利。

接下来,交警部门将加强对公园周边港口大道、进港中路等路段的巡查管控,严厉查处占道违停行为。同时,呼吁市民提升文明交通意识,自觉遵守交通安全法律法规,不要乱停乱放车辆,共同维护安全、有序、畅通、和谐的道路交通环境。

## 草莓陆续上市 市民田间采摘品尝“头啖汤”

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)又到了本土草莓上市的季节,目前沙田首批草莓陆续上市,由于前期天气并不理想,草莓产量略低,但价格与去年持平。

在沙田镇一草莓园,地里的草莓已基本成熟,鲜红的果子在绿叶的映衬下显得格外诱人,香甜的气味扑面而来。不少市民前来品尝“头啖汤”,享受着田园的乐趣。

据了解,2022年是该果农种植草莓的第5年,5亩地共种了6万多棵牛奶草莓,

目前部分已经挂果。“今年天气不好,草莓个头不大,甜度好甜,很好吃,一般周六日都有人来采摘。”果农表示,2022年上半年很少下雨,草莓苗不好种,所以收成减少了一半。

虽然目前草莓的产量受到天气的影响,比往年略低,但是农户为了不影响销路,价格基本与往年持平。针对镇内的草莓陆续上市,沙田镇相关部门也将加大监管力度,对镇内的草莓进行质量安全抽检,保障市民舌尖上的安全。



## 无偿献血车开进村(社区)

本报讯(文/通讯员 黄艳欣)日前,东莞市中心血站的采血车开进村(社区),众多市民和企业员工踊跃献血,传播无私奉献的传统美德及社会正能量,保证全市临床用血需要。

在福祿沙村委会,前来参加献血的市民络绎不绝,他们当中有附近村民、也有企业员工,在工作人员的指导下,献血市民认真填写申请表,输入个人信息,有序进行血型检验、血压测量等相关检查。符合条件的献血者进入采血车进行献血。

企业员工表示,以后会继续参加献血活动,献血是一件很有意义的事情,有利于自己的身体健康,也能帮助别人。

现场医务人员还向献血者宣传有关献血常识,叮嘱献血之后饮食、作息等方面的注意事项。

据了解,为了让广大市民踊跃参加无偿献血活动,村(社区)通过发布公众号、群消息等,动员广大市民积极加入无偿献血队伍中来,向有需要的人献出一份爱心,传播无私奉献的传统美德及社会正能量,保证全市临床用血需要。

## 沙田农贸商超 货品充足价格 平稳

本报讯(文/通讯员 周慧诗)连日来,辖区各大超市、农贸市场为保障岁末年初的市面必需品供应,各大超市、农贸市场各类货品储备充足,且价格平稳,市民生活有保障。

在镇内一超市,各类蔬菜、米面油及肉蛋奶品种齐全,供应充足,市民有序选购。超市还设置了促销区域,对部分肉菜特价促销。

“种类多,价格也都可以,反正有时候去外面对比一下,可能这边还便宜一点。”一市民说道。

据超市负责人介绍,超市的米、面、粮油、蔬菜等生活必需品品类齐全,储备充足,价格总体稳定。

“我们这边蔬菜都是直接跟基地对接的,菜绝对是没问题的,食品储备(方面),大米粮油,我们这边储备比较充足的。”超市负责人匡斌涛说。

除了商超生活必需品供应稳定、物价平稳外,记者走访辖区各农贸市场了解到,目前各类生活物资储备充足,品类齐全,运转有序。此外,针对临近岁末年初的时间节点,沙田镇各商超、农贸市场也加强了商品的储备,保障市场供应平稳有序。

## “双百”社工为 困难群众包饺子 送温暖

本报讯(文/通讯员 周慧诗)近日,沙田镇“双百”社工开展“冬日送温暖 关爱邻里情”活动,为困难群众包饺子,同时,也送去了冬日温暖。

在沙田镇大泥村,“双百”社工们早早准备好饺子所用到的馅料、饺子皮食材及工具,与党员志愿者们一同包饺子。不一会儿,皮薄馅多的饺子就包好了,社工、志愿者将包好的饺子煮熟打包,并带着食用油、面等慰问品送到困难群众家中,热腾腾的饺子不仅美味可口,还温暖了困难群众的心。

闲暇时,“双百”社工、志愿者还与困难群众话家常,详细了解其生活、健康等状况,并将食用油、面送到困难群众手中,鼓励其要积极、乐观生活,早日走出困境。

据了解,一直以来,沙田镇“双百”社工发挥驻村优势,加强走访,及时摸排困难群众信息,因户制宜为困难群众提供形式多样的帮扶,为困难群众带去冬日的温暖和早日走出困境的信心。

## 环保西桥封闭 抢修通告

致广大市民:  
根据《城市桥梁检测和养护维修管理办法》(建设部令第118号)等有关规定,为及时抢修改造损坏的桥梁,提升出行交通环境,沙田镇环保西桥桥梁抢修工程将进行全封闭施工,于2022年12月30日8时至2023年1月9日0时。该时段需对桥梁范围双向所有行车道及两侧人行道进行封闭交通。望途经该路段的广大市民,提前安排好出行计划,造成不便之处敬请原谅。

沙田公用事业服务中心  
沙田交警大队  
2022年12月29日